

医者仁心践初心 精诚奉献护健康

——记济阳区人民医院神经内科主任赵海滨

在济阳这片热土上,有一位扎根基层26年的神经内科医生,他以精湛医术挽救无数危重患者,以创新精神推动学科发展,以仁爱之心赢得群众信赖。他,就是济阳区人民医院神经内科主任、主任医师赵海滨。同时兼任山东省医师协会理事、济南市医学会健康管理委员会副主任委员、济南市医学会理事、济南市医学会神经内科分会、精神专业委员会委员。从山东医科大学毕业至今,他始终坚守临床一线,用实际行动诠释着“红医精神”的时代内涵,先后荣获“山东省双十佳科主任”“泉城杰出青年医师”等30余项荣誉称号,成为当地群众口口相传的“健康守护者”。

通讯员 杜秀香

勇担使命:在抗疫一线彰显“红医精神”

2020年新冠疫情暴发后,赵海滨主动请缨担任医院疫情防控神经内科专家组组长。面对未知病毒,他连续72小时不眠不休,牵头制定《神经内科新冠肺炎防控流程》,创新性提出“卒中急救与疫情防控双轨并行”方案,确保急性脑卒中患者在严格防疫下得到及时救治。其间,他带领团队完成



赵海滨在工作中。

17例疑似新冠患者的脑卒中急诊手术,其中一例危重患者需紧急溶栓,家属因密接被隔离。赵海滨穿上防护服在负压病房守护患者48小时,最终使患者转危为安。“当时只想着一件事:医生的战场永远在患者需要的地方。”这番朴素的话语,道出他作为医者的担当。

在2022年本土疫情应急处置中,他创新推行“云端卒中单元”,通过线上会诊指导乡镇卫生院处理脑血管病急症23例,组织录制《居家脑血管病护理指南》系列视频,惠及群众5万余人。因其突出

贡献,2024年被济南市人社局记功表彰。

德艺双馨:用廉洁仁心铸就医患真情

“赵主任开的药方总是又便宜又管用”,这是患者对他最多的评价。

担任科主任多年以来,他带头签署《廉洁行医承诺书》,建立科室“合理用药品评制度”,神经内科连年获得医院“医德医风示范科室”称号,科室的锦旗更是不胜枚举。在年轻医生眼中,他是

“行走的教科书”。

每天到病房查房已成习惯,在严格自身要求的同时,对下级医师的工作不遗余力地进行指导,起到“传、帮、带”的作用,全科形成了“比学习、比工作、比成绩”良好的氛围。对经济困难患者,他总是精打细算治疗方案。对无力承担康复费用的患者,赵海滨也想尽办法,多方协调,并亲自指导家属学习康复手法。这样的故事,对他不胜枚举。

锐意创新:以精湛医术守护生命中枢

作为学科带头人,赵海滨始终紧盯医学前沿。他主导建立的“卒中单元模式”开创县域多项先河:开展超早期溶栓使脑梗死救治时间窗从6小时延长至12小时;首创“三维立体定位穿刺术”使中量脑出血手术精度达毫米级;带领团队年完成神经介入手术300余例,将大面积脑梗死的死亡率从81%降至35%。创造性地开展了康复医学治疗,建立了语言康复、运动疗法、作业疗法、心理康复等专业组及偏瘫早期床上康复体操,使得脑血管病病人的致残率大大降低。

在学科建设上,他倾注全部心血。从2009年创建时的40张床位,到如今5个病区,180张床位、年出院1000余人次的市级临床重

点专科;从最初的“孤军奋战”到带出40人的专业团队,其中6人获得研究生学历,成长为业务骨干。

科研攻关路上,他更是硕果累累。主持的《促红细胞生成素对脑梗死再生影响研究》获国际先进水平认定,相关成果使百余名患者神经功能显著改善;研发的“多靶点软管置入术”成功挽救多例脑疝患者;2023年结题的《高压氧早期干预脑梗死》项目,使血管性痴呆发生率大大下降。迄今发表SCI及核心期刊论文26篇,获省市级科技进步奖5项。

扎根基层:让优质医疗惠及千家万户

深知基层医疗短板,他借力“医共体”,每月下乡义诊筛查脑血管病高危人群。前往乡镇医院进行授课、查房及指导。此外,他多次参加卫健委、医院组织的下乡进社区义诊,定期到医院与社区共建设立的比邻医馆坐诊。

大医精诚,止于至善。赵海滨常说:“医生最大的成就是患者眼里的光。”26年,他从青春年少走到了知天命之年,把人生最美好的年华都奉献给了基层医疗事业,用仁术与爱心书写着新时代医者的答卷。正如他奉为圭臬的格言“凡为医道,必先正己,然后正物”,这既是他的座右铭,更是他26年行医生涯的真实写照。

通讯员 周广慧

10月21日,“严守耕地红线,保障粮食安全”2025微视频征集活动颁奖典礼在山东省自然资源厅举办,济阳区自然资源局报送的作品《快板—耕地保护记心间》荣获科普类优秀奖。

据悉,该活动由山东省自然资源厅主办,山东省国土空间生态修复中心、山东土地学会协办,旨在通过生动形象的视听语言创新耕地保护宣传方式,进一步引导全社会树立耕地保护意识,切实将耕地保护意识转化为筑牢粮食安全的坚实行动。

《快板—耕地保护记心间》以快板这种通俗易懂、朗朗上口的形式,将耕地保护的重要性、相关政策法规等内容巧妙融入其中,通过欢快的节奏和生动的语言,让观众在欣赏表演的同时,深刻认识到耕地保护与每个人息息相关,增强了大众对耕地保护的责任感和使命感,因此从众多参赛作品中脱颖而出,获得科普类优秀奖。

下一步,济阳区自然资源局将持续推进耕地保护宣传工作,拓宽宣传思路,通过群众喜闻乐见的形式诠释耕地保护政策要义,进一步推动严守耕地红线、保障粮食安全成为全社会的思想共识和行动自觉。

济阳区市场监管局开展电动自行车执法检查行动

厂址等来源不明和不符合新国标电动自行车及私自改装、拼装电动自行车等违法行为。

执法人员坚持边检查边宣传,积极向经营主体宣传《中华人民共和国产品质量法》《强制性产品认证管理规定》等相关法律法规,督促经营者增强主体责任、社会责任意识,自觉守法诚信经营。压实责任“保安全”。执法人员督促电动自行车经营者切实落实产品质量安全主体责任,严格落实进货查验、索证索票、进销货台账制度,确保电动自行车及配件来源可溯、去向可查。并要求经营者自查自纠、作出安全承诺,不得制售改装、拼装等违规电动自行车。

目前,检查电动自行车经营主体20余家。



检查电动自行车市场保安全。

济阳市场监管监督检查机动车检验检测机构计量器具

通讯员 张桂荣

为加强机动车检验检测机构计量器具的监管,保证机动车检测数据的准确性和可靠性,近日,济阳区市场监管局对辖区4家机动车检验检测机构的在用计量器具进行了监督检查。

此次检查,检查人员重点检查机动车检验检测机构的计量管理制度、计量器具档案等资料,详细了解计量器具的周期检定和校准情况;现场查看透射式烟度计、声级计等强检定计量器具是否经检定、是否有检定标志和检定证书,

是否存在未检定、检定不合格或超过检定周期仍然继续使用等现象。经查,4家机动车检验检测机构的在用计量器具全部进行了强制检定,并在有效检定期限内。在检查的同时,检查人员积极向机动车检验检测机构人员宣传计量方

面的法律法规,督促其增强责任、守法、诚信意识,加强自律规范经营。

下一步,该局将加强机动车检验检测机构的监督检查,督促其严格落实主体责任,建立、完善计量管理制度,确保在用计量器具量值准确可靠。

济阳区自然资源局选送作品荣获全省微视频征集活动优秀奖

10月21日,“严守耕地红线,保障粮食安全”2025微视频征集活动颁奖典礼在山东省自然资源厅举办,济阳区自然资源局报送的作品《快板—耕地保护记心间》荣获科普类优秀奖。

据悉,该活动由山东省自然资源厅主办,山东省国土空间生态修复中心、山东土地学会协办,旨在通过生动形象的视听语言创新耕地保护宣传方式,进一步引导全社会树立耕地保护意识,切实将耕地保护意识转化为筑牢粮食安全的坚实行动。

《快板—耕地保护记心间》以快板这种通俗易懂、朗朗上口的形式,将耕地保护的重要性、相关政策法规等内容巧妙融入其中,通过欢快的节奏和生动的语言,让观众在欣赏表演的同时,深刻认识到耕地保护与每个人息息相关,增强了大众对耕地保护的责任感和使命感,因此从众多参赛作品中脱颖而出,获得科普类优秀奖。

下一步,济阳区自然资源局将持续推进耕地保护宣传工作,拓宽宣传思路,通过群众喜闻乐见的形式诠释耕地保护政策要义,进一步推动严守耕地红线、保障粮食安全成为全社会的思想共识和行动自觉。